



Milí čtenáři,

je statisticky dokázáno, že až jeden z pěti obyvatel České republiky plánuje, že tento rok stráví svou dovolenou

mimo EU. Celkově podniknou Evropané až 90 milionů výletů mimo EU každým rokem. Tak alespoň tvrdí průzkum [Eurobarometru](#) z letošního května.

V dnešní době zkrátka není pro většinu nás, obyvatele rozvitého světa, plného technických vymožeností a relativně dobré ekonomické situace, cestování po celém světě žádný velký problém. Lákají Vás ohromující aztécké pyramidy, plážové lenošení na Bora Bora či blízké poznávání života Burjatů? Stačí chuť, odhodlání a sen se může vyplnit.

Co se však stane, když se náhle během své vysněné dovolené ocitnete opravdu v nouzi? Okradou Vás, vážně se zraníte, nebo Vás dokonce uvězní a náhle potřebujete v cizině pomoc. Jenže, Česká republika nemá v každé zemi světa velvyslanectví nebo konzulát. Co dělat?

Nepropadejte panice. Jsme členy Evropské unie a tedy požíváme i jedno důležité právo evropského občana. **Právo zažádat o pomoc velvyslanectví nebo konzulát jiného členského státu EU**, jestliže moje země nemá v místě zastoupení.

Ač je toto právo na konzulární pomoc zakotveno přímo v primárním právu EU (článek 23 [Smlouvy o fungování Evropské unie](#)), chce EK ještě více zvýšit účinnost tohoto práva a do konce tohoto roku tak předloží legislativní návrhy cílem zlepšit právní jistotu a zavést opatření pro lepší koordinaci a spolupráci. Pro zvýšení povědomí o tomto právu, již nyní EK spustila internetovou stránku věnovanou konzulární ochraně www.consularprotection.eu, plnou rad a kontaktů.

A to je dobrá zpráva. Vědět, že je nám i v nouzi někdo připraven pomoci. Krásné prožití zbytku léta a pozdravujte ve světě všechny dobré lidi, se kterými se potkáte.

Renata Blaháková

ED Brno

Cestujete se psem? Očipujte jej!

Léto a dovolené jsou v plném proudu a mnozí se těší na tolik potřebnou relaxaci. Pokud ale hodláte vycestovat do zahraničí spolu se svými mazlíčky, pozor na letošní **změny v pravidlech pro cestování se zvířaty**.

Váš pes, kočka či fretka budou nadále potřebovat svůj **pas se záznamy** o povinných očkováních či vyšetřeních, ale v platnost vstoupila nová pravidla týkající se zejména identifikace zvířete. Dosud platily dva možné způsoby identifikace: čitelným tetováním či označením mikročipem. Způsob označování tetováním byl ovšem použitelný pouze do nástupu toho léta. **Od 3. července 2011** musí být psi, kočky a fretky **označování pouze mikročipem**. Tetování u zvířat provedené před tímto datem zůstává platné, pouze pokud je jasně čitelné a bylo prokazatelně provedeno před 3.7.2011. Pak není třeba nechat zvíře čipovat.



Pozor také na **Irsko, Maltu a VB**, které nadále výslovně trvají na čipu a to bez ohledu na datum, kdy bylo vaše zvířátko

identifikačně označeno. Spolu se **Švédskem** také stále vyžadují do konce roku 2011 i doklad o účinnosti očkování proti vzteklině a spolu s Finskem navíc vyžadují i ošetření proti klíšťatům a tasemnicím.

Podrobné informace, včetně aktuálních potřebných ošetření naleznete na stránkách Státní veterinární správy ČR (www.svscr.cz) či [Evropské komise](#).

Konzulární ochrana



Evropská komise **23. března 2011** spustila internetovou stránku **o konzulární ochraně pro občany EU**. Zde si mohou občané cestující mimo území EU vyhledat užitečné informace a rady na cestu, včetně kontaktů na nejbližší velvyslanectví. Praktické rady, jak postupovat, se týkají nejrůznějších situací, od ztráty dokladů až po zatčení. Stránky jsou k dispozici v češtině.

www.consularprotection.eu



TENTO MĚSÍC NA TÉMA:

PARTNER: AFRIKA – II. část



Luca Kadar (europa.eu)

Evropu i Afriku spojuje nejen historie, kultura či geografie, ale i řada hodnot, jež jsou také zakotveny v příslušných mezinárodních dohodách a v zakládajících textech obou Unií – Evropské i Africké: dodržování lidských práv, svoboda, rovnost, solidarita, spravedlnost, právní stát a demokracie.

Od historicky prvního summitu EU-Afrika v Káhiře v roce 2000 došlo na obou kontinentech k výrazným změnám. V Africe i v Evropě byly zahájeny procesy demokratizace a reform, které se dále prohlubují a neustává ani úsilí řešit konfliktní a krizové situace.

Ve stejné době se na obou kontinentech urychlily také integrační procesy – na jedné straně se **Organizace africké jednoty** (Organisation of African Unity - OAU) přeměnila v **Africkou Unii** (African Union - AU) se svým vlastním socioekonomickým programem „**Nové partnerství pro rozvoj Afriky**“ (New Partnership for Africa's Development - NEPAD) a na druhé straně se Evropská unie svojí rozlohou téměř zdvojnásobila a nachází se v procesu dalšího prohlubování vzájemné spolupráce, vztahů a partnerství vůbec.

Reakcí na tyto změny se stala pevnější spolupráce mezi EU a Afrikou, která se rychle rozvíjela a prohlubovala. Aby mohly tuto spolupráci vést a usměrňovat správným směrem, vypracovaly obě strany politické strategie a dokumenty, včetně zakládacích listin Africké unie a strategického rámce AU 2004-2007 a v roce 2005 Strategie EU pro Afriku.

Nicméně, nyní je čas pro tyto dva sousedy vytvořit nové a silnější partnerství. Ve vztazích EU–Afrika byla proto zahájena nová etapa. Na třetím summitu v Tripolisu koncem minulého roku bylo přijato nové **Strategické partnerství EU-Afrika**, jakožto politická vize a mapa pro budoucí spolupráci mezi těmito dvěma kontinenty. Své cíle tato strategie soustředila do vytyčených 8 tématických oblastí spolupráce: 1. Mír a bezpečnost, 2. Demokratická správa věcí veřejných a lidská práva, 3. Obchod, regionální integrace a infrastruktura, 4. Rozvojové cíle tisíciletí, 5. Energie, 6. Klimatické změny, 7. Migrace, mobilita a zaměstnanost, 8. Věda, informační společnost a vesmír.

V minulém vydání Newsletteru jsme představili první tři priority. Dnes Vás seznámíme i s ostatními oblastmi této euro-africké spolupráce.

Rozvojové cíle tisíciletí

Spolupráce v této oblasti směřuje k vytvoření základny pro oboustranný dialog a spolupráci za účelem splnit vytyčené rozvojové cíle (Millenium Development Goals -MDGs) ve všech afrických zemích. Dosud se zaměřovala na vzdělávání, zdraví a zemědělskou oblast. Nyní se více zaměřuje též na vytváření nezbytné politické a finanční struktury. V posledním desetiletí se zatím podařilo dosáhnout jistého pokroku jen v některých cílech MDG, zejména pokud jde o rozsah léčby HIV/AIDS, zvýšení zemědělské produktivity, nárůst školní docházky či genderovou rovnost na základních školách.



EU je odhodlána dosáhnout těchto cílů MDG. Jako největší světový dárce a přední obchodní a investiční partner pro Afriku, přispěla EU nejen skrze nejrozličnější programy, ale i prostřednictvím podpory a politického dialogu v klíčových oblastech pro udržitelný rozvoj (jako je infrastruktura, energie, změny klimatu, rozvoj soukromého sektoru, řádné správy věcí veřejných a řízení veřejných financí). A čeho se již kupříkladu konkrétně podařilo dosáhnout v rámci některých cílů?



MDG 1 – Odstranění extrémní chudoby a hladu

Byla uvolněna 1 mld. € na zajištění potravin, z toho přibližně 560 mil. € je určeno pro Afriku. Další alokace v rámci Evropského rozvojového fondu: okolo 30 afrických zemích využívá 200 mil. € a tématického programu Bezpečnost potravin (se zhruba 220 mil. € ročně s více než 40% určenými pro Afriku).

MDG 2 – Dosáhnout základního vzdělání pro všechny

Zde přispěla Evropská komise následovně: 22 miliony EUR v roce 2007 do fondu iniciativy Vzdělání pro všechny; 5,6 mil.€ v roce 2008 a 4,5 mil.€ v roce 2009. Jednadvacet zemí z třiceti, které využívají tohoto fondu, jsou přítomny v Africe.

MDG 6 – Boj s HIV/AIDS, malárií a dalšími nemocemi

EU přispěla do Světového fondu pro boj proti AIDS, tuberkulóze a malárii (GFATM), a sama Evropská komise poskytla 100 mil. € ročně v letech 2008 a 2009. Afrika od roku 2002 obdržela okolo 60% všech financí GFATM.



Ačkoli mezi zeměmi panují obrovské rozdíly, Afrika jako taková nedosáhne všech cílů MDG, pokud budou současné trendy pokračovat. V nejméně rozvinutých zemích bylo učiněno jen velmi malého pokroku, stejně jako v oblastech, kde stále hrozí konflikty a ohrožení. Určité cíle MDG, jako výživa, dětská a mateřská úmrtnost či hygiena vyžadují specifický přístup a akci. EU a AU věří, že dosažení cílů je nadále možné za nezbytné politické vůle a též za vhodných politik a zdrojů ze strany všech partnerů mezinárodního společenství. Je to zodpovědnost společná a vyžaduje i společný závazek.

Na straně EU tak kupříkladu vyžaduje více finančních prostředků na rozvoj, lepší politiku rozvoje a zefektivnění pomoci pro vytvoření konkrétnějších výsledků. Na africké straně to vyžaduje větší zapojení se, zejména prostřednictvím převedení cílů MDG do specifických cílů a ukazatelů jednotlivých zemí a jejich integrací do vlastních vnitrostátních rozvojových **EUROPE DIRECT** Brno

Knihovna Jiřího Mahena v Brně, Koblížná 4, 601 50 Brno, tel.: 542 53 21 66, fax: 542 53 21 12
www.europe-direct.cz, centrální bezplatná linka: 00 800 6 7 8 9 10 11

politik, stejně tak jako snahu zvýšit mobilizaci národních zdrojů a vytvořit vhodné a příznivé prostředí pro udržitelný rozvoj a růst.

Potvrzení závazku dosáhnout cílů MDG do roku 2015

20. – 22. září 2010 se konalo v New Yorku nejvyšší plenární zasedání OSN o cílech MDG. Byl na něm přijat výsledný dokument, který potvrzuje závazek vynaložit veškeré úsilí k dosažení těchto Rozvojových cílů tisíciletí do roku 2015. EU zde potvrdila svůj závazek věnovat 0,7 % HND na rozvojovou pomoc. Taktéž oznámila, že je připravena věnovat až 1 mld. € z desátého ERF, aby ocenila partnerské země z Afriky, Karibiku a Tichomoří a podpořila je v jejich angažovanosti při plnění cílů MDG.

Energie

Energie je základním předpokladem pro rozvoj, hospodářský růst a dosažení cílů MDG. A jednou z hlavních výzev 21. století je uspokojit rostoucí energetické potřeby. Velkou výzvou pro Afriku i Evropu je tak přístup ke spolehlivým a stálým dodávkám energie. Celkové cíle této oblasti partnerství tak zdůrazňují potřebu dialogu o energetické bezpečnosti, lepším přístupu ke spolehlivým, bezpečným, cenově dostupným, udržitelným a ke klimatu šetrným energetickým službám či o navýšení investic do energetické infrastruktury, včetně podpory obnovitelných zdrojů energie a energetické účinnosti.

V mnoha zemích Afriky má přístup k elektřině méně než **10% venkovského obyvatelstva**. Drtivá většina afrických domácností je stále při vaření závislá na tradičním spalování dřeva a uhlí a trpí tak zdravotními problémy, jež přináší znečištěné vnitřní ovzduší domácností. Mnoha školám a nemocnicím na africkém venkově chybí moderní energetické služby.

Obnovitelná energie se jeví jako základní předpoklad pro řešení problémů souvisejících nejen se změnou klimatu, ale i s potřebou





zvýšit ekonomický růst. V roce 2008 bylo bez přístupu k elektřině přes 580 milionů Afričanů. V současné době je využíváno pouze 12% potenciálu vodní energie v Africe, ve srovnání se 70 % v Evropě, a přitom je zde pro solární, větrnou či geotermální energii celá řada možností.

Afrika potřebuje značné investice do energetické infrastruktury. Lze toho dosáhnout vytvořením příznivého a spolehlivého regulačního rámce pro přilákání více soukromých investic do energetického sektoru. Partnerství tak usiluje o zvýšení investic a mobilizaci soukromého kapitálu.

Mezi mnoha aktivitami uskutečněnými v rámci Partnerství Afriky-EU v oblasti energetiky (AEEP) lze zvýšit kupříkladu tyto:

- Na prvním [setkání AEEP na nejvyšší úrovni](#) (ve Vídni v září 2010) byl schválen **plán partnerství a prohlášení**, včetně politických cílů, jichž má být dosaženo do roku 2020 v oblasti energetického přístupu, zabezpečení dodávek energie, obnovitelných zdrojů energie a energetické účinnosti.
- Nástroj **AKT-EU Energy Facility** se zaměřuje na místní úroveň přístupu k energetickým službám. První Energy Facility v současné době realizuje 62 projektů ve 34 afrických zemích o celkové částce 400 mil. €, s příspěvkem od Evropské komise ve výši 180 mil. €
- **Svěřenecký fond EU-Afrika pro infrastrukturu** ([The EU-Africa Infrastructure Trust Fund - ITF](#)) je nástrojem, který umožňuje financování velkých infrastrukturních projektů na africkém kontinentu prostřednictvím kombinace grantů a půjček. Tyto způsobilé projekty v oblasti dopravy, vodního hospodářství, energetiky a ICT jsou zaměřeny na usnadnění vzájemného propojení a regionální integraci.

Pro co nejlepší výsledek této spolupráce musí být též posílena role afrických Regionálních hospodářských společenství, regionálních elektrárenských seskupení a specializovaných institucí. AEEP by také měla posílit své působení na několika úrovních s řadou zúčastněných subjektů (včetně občanské společnosti, soukromého sektoru, akademické obce, výzkumu), které mají relevantní zkušenosti, znalosti a prostředky.

Vodní elektrárna ve Félou

Vodní elektrárna ve Félou (Guinea) o výkonu 63 MW bude využívat přírodní síly zdejších vodopádů na řece Senegal k výrobě levné vodní elektřiny s nulovými emisemi a to v regionu, který trpí chronickým nedostatkem elektřiny. Velký užitek tohoto projektu budou mít také sousední Mali, Mauritánie a Senegal.

Energie vyrobená díky projektu ve Félou tak pomůže pokrýt rostoucí potřeby hned tří zemí. Zároveň poskytne alternativu k elektřině vyráběné z fosilních paliv v tepelných elektrárnách, která je o mnoho více dražší, a to jak v ekonomickém tak i ekologickém slova smyslu. Projekt je podporován ze Svěřeneckého fondu EU-Afrika pro infrastrukturu částkou necelých 10 mil.€.

Projekt vodní elektrárny ve Félou:

www.eu-africa-infrastructure-tf.net/activities/grants/felou.htm



www.africa-eu-partnership.org/partnerships/energy

Změny klimatu

Klimatické změny jsou celosvětovým problémem vyžadujícím celosvětové řešení. Pokud jde o klimatické změny, patří navíc Africký kontinent mezi nejvíce zranitelné. Mezi hlavní problémy, které vyžadují společné úsilí EU a Afriky jsou zajištění potravin, udržitelné dodávky vody a extrémní meteorologické jevy (povodně, sucha, desertifikace).

V Akčním plánu 2008-10 byly definovány dvě hlavní priority:



- Budování společné agendy na politiku změn klimatu a spolupráci
- Boj proti znehodnocování půdy a suchu, včetně iniciativy Zelená zeď pro Saharu

Partnerství EU a Afriky se zaměřuje hlavně na omezení dopadů změn klimatu na africké obyvatelstvo a jejich prostředí. Z této spolupráce tak budou mít nejvíce prospěch zejména zemědělci a nejzranitelnější skupiny obyvatel, tj. lidé s omezeným přístupem k vodě a lidé, jež jsou obětmi kolísavých cen potravin. Jistého pokroku bylo dosaženo v určitých prioritních oblastech, ve kterých Evropa i Afrika spolupracovaly již dříve:

- Posílili se možnosti afrických vyjednávačů na mezinárodních jednáních o klimatu
- Posílily se africké schopnosti lépe využívat příležitostí na trhu s uhlíkem

Lze zdůraznit i konkrétní výsledky:

- Společné prohlášení EU a Afriky o změně klimatu přijaté v prosinci 2008 v Addis Abebě poskytlo konkrétní příležitosti pro spolupráci a dialog a to již v souvislosti s jednáním v rámci příprav na konferenci v Kodani (2009) či Cancúnu (2010).
- Nasměrování finanční podpory EU ve výši 45M € (pro období 2008-10) v rámci iniciativy **Aliance pro globální změnu klimatu** (GCCA). Tato finanční podpora byla již poskytnuta šesti africkým zemím (Mali, Mauricius, Rwanda, Senegal, Seychely a Tanzanie). Dokončeno by mělo být již i plánování intervencí Aliance v Etiopii a Mosambiku.
- Intervence GCCA v Africe podporují provádění priorit **Národních akčních programů pro přizpůsobení** ([National Adaptation Programmes of Action](#) - NAPA), které podporují odolnost a přizpůsobivost vůči klimatu a to jak ve vodním hospodářství, tak i při rozvoji venkova a v zemědělských oblastech a které zároveň i posilují institucionální možnosti, jak začlenit téma klimatických změn do hlavních politik či do regulačních a strategických rozvojových plánů.
- Příprava realizace iniciativy **Velká zelená zeď pro Saharu a oblast Sahelu** prostřednictvím opatření zaměřených na udržitelné hospodaření s přírodními zdroji.

Tato forma partnerství je teprve v počáteční fázi. Jednou z hlavních priorit, kterou je třeba se zabývat, je tedy i rozvoj způsobilosti a akceschopnosti pro klimatické účely u afrických zúčastněných stran (a to jak na vládní tak i nevládní úrovni), včetně podpory zapojení soukromého sektoru a akademické sféry.



Stěžejní iniciativa: Velká zelená zeď

[Iniciativa Velké zelené zdi pro Saharu a Sahel](#) (The Great Green Wall for the Sahara and Sahel initiative- GGWSSI) je zcela jedinečná. Byla iniciována a je vedena přímo Afrikou. Zaměřuje se na saharský a sahelský pouštní ekosystém. Jejím cílem je udržitelný rozvoj a snížení chudoby v pouštích na okraji severní a jižní Sahary, především v zóně, kam dopadají pouze 100 – 400 mm srážek za rok.

www.africa-eu-partnership.org/node/811

Migrace, mobilita a zaměstnanost

Migrace je hlavní politickou otázkou jak v EU, tak v Africe. Partnerství funguje **ve dvou úrovních**. První z nich je dialog a to o tématech, jako jsou:

- diaspory, převody peněz, odliv mozků, práva migrantů, sociální důsledky migrace
- pravidelná migrace, včetně cirkulační migrace, mobilita a vízové záležitosti
- nelegální migrace, obchodování s lidmi, převaděčství, zpětné přijímání, návrat
- uprchlíci, azyl a ochrana
- vytváření pracovních míst, včetně růstu, slušné práce, sociální ochrany
- mobilita studentů a akademických pracovníků, harmonizační proces vysokoškolského vzdělávání

Druhá úroveň partnerství se zabývá již konkrétními iniciativami a opatřeními. Zde již mohou zúčastněné strany společně určit své prioritní akce.



Partnerství v této oblasti má přinést výhody pro migranty v Africe i Evropě. A to v rámci inter- i intra-kontinentální migrace a pro všechny typy migrantů (ekonomické, uprchlické, dočasné i trvalé pracovníky, studenty, vědce atd.). Obě strany usilují především o výrazné omezení obchodování s lidmi, lepší zajištění práv migrantů, posílení ochrany žadatelů o azyl a uprchlíků, zlepšení mobility studentů a akademických pracovníků, atd.



Partnerství pomohlo vytvořit fórum pro otevřenou výměnu v této citlivé a složité oblasti politiky. Pravda, okamžité výsledky jsou jen velmi obtížně měřitelné, ale tón a charakter rozhovorů se v posledních letech vyvíjí příznivě. Dnes již účastníci mluví stejným jazykem a čím dál více sdílejí stejné názory.

Konkrétní akce a projekty byly realizovány pro oblast migrace, zaměstnanosti a vyššího vzdělání:

- Založen byl **Institut afrických remitencí**, který má zajistit lepší, efektivnější a bezpečnější systém peněžních převodů.
- **Iniciativa proti obchodování s lidmi** pro posílení ochrany, prevence a stíhání tohoto obchodování s lidmi. AU společně s EU pomáhají státům v Regionálních hospodářských společenstvích (RECs) rozvíjet, provádět a sledovat místní akční plány na boj proti obchodování s lidmi.
- **Program Nyerere**. Jde o pětiletý program (zahájený na podzim 2010), který financuje výměny postgraduálních studentů, vědců a akademických pracovníků mezi africkými univerzitami, jež se tohoto programu účastní. Podporuje tak vazby mezi univerzitami ze zemí AKT i proces budování kapacit.
- **Pan-African University**. Jde o síť afrických vysokých škol a výzkumných institucí.

- **Terénní iniciativa Diaspora** (Diaspora Outreach Initiative) tvoří rámcovou spolupráci v úsilí zapojit diasporu do rozvoje Afriky.

Institut afrických remitencí

Remitence představují v mnoha rozvojových zemích nejdůležitější zdroj příchozí cizí měny a jsou tak hlavním zdrojem růstu a rozvoje.

Cílem tohoto nového institutu je podpořit zainteresované aktéry (africké vlády, banky, odesílatele i příjemce remitent atd.), aby lépe využívaly remitencí, jakožto nástrojů ke zmírňování chudoby. Aktivity zahrnují, mimo jiné, technickou pomoc, školení, studie i šíření dat.

Projekt byl nastartován (technickou i konzultační předpřípravnou fází) v roce 2010 pod vedením AU za úzké spolupráce se Světovou bankou a Evropskou komisí a též za příspěvní Africké rozvojové banky a Mezinárodní organizace pro migraci.

Věda, informační společnost a vesmír

V dnešním světě, mají vědecké výzkumy a technologie obrovský význam, jsou úžasnými transformačními silami. Rozdíl ve vědě a digitalizaci na africkém kontinentu, včetně nedostatečných investic do africké vědy, bohužel brání Africe jejímu plnému zapojení se do znalostní společnosti dnešního světa.

Byl proto vytvořen **Konsolidovaný akční plán Afriky pro vědu a technologie** sjednocující programy Komise AU a NEPADu, které se týkají vědy a techniky, produkce znalostí a technologických inovací.

Naštěstí existuje v této oblasti partnerství celá řada aktivit, které se zaměřují na toto téma, kupříkladu:

- projekt **Africa Connect**, který má spojit všechny africké národní výzkumné sítě s evropskou sítí GEANT, což je celoevropská datová síť propojující výzkumné a vzdělávací společnosti ze 40 zemí.





- iniciativa [GMES & Afrika](#), která bude poskytovat vysoce moderní aplikace pro pozorování zemského povrchu, aby afričtí politici mohli přijímat informovaná rozhodnutí o jevech, jako je rozšiřování pouští, odlesňování a změna klimatu.

Partnerství si od spolupráce v této oblasti slibuje mnohé. Kupříkladu, že se posílí přístup k internetu, protože ceny širokopásmové komunikace výrazně klesnou; objeví se nové aplikace speciálně upravené pro Afriku; vzroste zaměstnanost v oblastech výzkumu, ICT technologií a kosmického výzkumu; díky výzkumu a vývoji se vyvinou plodiny odolné proti hmyzu a bakteriím, takže nebude potřeba používat tolik insekticidů; ve farmaceutickém průmyslu se bude více a více využívat jedinečných původních afrických rostlin a na své si přijdou i evropští občané, kteří budou moci využívat léků vyvinutých z afrických surovin.



Výsledky této spolupráce jsou však již i viditelné. Kupříkladu v podobě následujících projektů a aktivit:

- ceny AU za vědu, tzv. ceny Kwame Nkrumahy
- Projekt HIPSSA (Podpora harmonizace politik ICT v subsaharské Africe) se 43 účastnickými zeměmi by měl vést k rovným podmínkám pro soukromý sektor při vstupu na telekomunikační trh, ke zlepšení služeb a ke snížení nákladů



- širší rozšíření projektu AVICENNA, jehož hlavním cílem je vytvoření on-line africké virtuální univerzitní sítě pro vzdělávání v oblasti vědy a technologií

- V červenci 2007 vyhlásil **7. Rámcový program** výzvu k předkládání návrhů věnovanou Africe. Výzva ve výši 63 mil.€ se vztahuje na výzkumné aktivity zaměřené na bezpečnost vody a potravin a na lepší zdraví pro Afriku. Přijata byla zvláštní pravidla s cílem podpořit co největší účast afrických výzkumných pracovníků.

- Projekt financovaný Světovým fondem pro infrastrukturu v r. 2010 tzv. Africký systém internetové výměny (African Internet Exchange System – AXIS; 3 mil.€) si klade za cíl podporovat vznik kontinentální **EUROPE DIRECT** Brno

Knihovna Jiřího Mahena v Brně, Koblížná 4, 601 50 Brno, tel.: 542 53 21 66, fax: 542 53 21 12
www.europe-direct.cz, centrální bezplatná linka: 00 800 6 7 8 9 10 11

africké internetové infrastruktury prostřednictvím místních a regionálních internetových bodů ([Internet Exchange Points - IXPs](#)). To je pro rozvoj internetu v Africe důležité, dochází k velkým úsporám nákladů tím, že se zachovávají místní komunikace, nabízí se lepší kvalita služeb a příležitosti pro nové aplikace.

Jakékoli investice do této oblasti budou ovšem viditelné až v horizontu 10-15 let, navíc zde panují velké obavy z investování do neznámého. Mezinárodní organizace jako je třeba Africká unie ovšem mohou svým vládám pomoci v oblasti vědy a výzkumu dobře investovat. Zatímco v Evropě se investuje do vědy a výzkumu až 3% HDP, čísla v Africe jsou v současnosti velmi malá. A tak se každý rok úroveň vědy na obou kontinentech více a více liší.

Iniciativa Zapojme Afriku do vědy a vzdělávání (Africa Connect for Research and Education)

První fáze tohoto projektu (spočívající v podpoře zavádění regionálních výzkumných a vzdělávacích sítí v Subsaharské Africe a jejich propojení s evropskou sítí GÉANT) byla financována částkou ve výši 11,8 mil.€ z desátého ERF orientačního programu zemí AKT. Projekt byl zahájen v průběhu druhého pololetí 2010. GÉANT je největší a nejsilnější vědecká síť v Evropě, koordinovaná neziskovou společností DANTE (Delivery of Advanced Network Technology to Europe). Projekt GÉANT a sdružení DANTE: www.dante.net



O celé řadě dalších úspěšných iniciativ, projektů a aktivit realizovaných díky navázané spolupráci a partnerství EU a Afriky si můžete přečíst na webových stránkách Partnerství: <http://www.africa-eu-partnership.org/partnerships/success-stories>

Mimochodem, mluvíme-li zde o afrických zemích zapojených do tohoto Partnerství a spolupráce Afrika-EU, mluvíme o tzv. subsaharských zemích. Země severní Afriky se totiž účastní jiného ambiciózního partnerství s EU a to v rámci **Evropské politiky sousedství** ([European Neighbourhood Policy](#)). Ale o tomto partnerství si povíme v některém z dalších vydání. *Zdroj: europa.eu, au.int, africa-eu-partnership.org*



Odkazy

Partnerství EU a Afriky: www.africa-eu-partnership.org

Africká unie: www.africa-union.org či www.au.int

Vztahy EU s Afrikou: www.eeas.europa.eu/africa/

Strategie EU pro Afriku (EU Strategy for Africa):
http://europa.eu/legislation_summaries/development/african_caribbean_pacific_states/r12540_en.htm

Zakládací listina AU:
www.africa-union.org/root/au/aboutau/constitutive_act_en.htm



Nové partnerství pro rozvoj Afriky - NEPAD: www.nepad.org

Rozvojové cíle tisíciletí (MDGs):
www.un.org/millenniumgoals/index.shtml

Miléniová deklaráce OSN (o cílech MDG):
www.un.org/millennium/declaration/ares552e.pdf

Vzdělání pro všechny (Fast Track Initiative):
www.educationfasttrack.org/

Světový fond boje proti AIDS, tuberkulóze a malárii (GFATM): www.theglobalfund.org/en/

The ACP-EU Energy Facility:
http://ec.europa.eu/europeaid/where/acp/regional-cooperation/energy/index_en.htm

Světeňecký fond EU-Afrika pro infrastrukturu:
www.eu-africa-infrastructure-tf.net/



Aliance pro globální změnu klimatu (Global Climate Change Alliance - GCCA): www.gcca.eu

Národní akční programy pro přizpůsobení se klimatu (National Adaptation Programmes of Action - NAPA):
http://unfccc.int/national_reports/napa/items/2719.php

Úmluva OSN o boji proti desertifikaci:
www.unccd.int/convention/text/convention.php

Iniciativa Velké zelené zdi pro Saharu a Sahel:
<http://europafrica.net/2009/06/24/au-eu-study-on-the-great-green-wall-for-the-sahara-and-sahel-initiative/>

Program Nyerere:
www.africa-eu-partnership.org/node/1837

Pan-African University: www.pau.edu.ng

The African Diaspora Programme: www.worldbank.org

Mezinárodní organizace pro migraci:
www.iom.int

Africká rozvojová banka: www.afdb.org



Konsolidovaný akční plán Afriky pro vědu a technologie
www.nepadst.org/doclibrary/pdfs/doc27_082005.pdf

GMES & Afrika: www.africa-eu-partnership.org/node/1424

African Internet Exchange System – AXIS:
www.eu-africa-infrastructure-tf.net/activities/grants/african-internet-exchange-system.htm

EUROPE DIRECT Brno

Knihovna Jiřího Mahena v Brně, Koblížná 4, 601 50 Brno, tel.: 542 53 21 66, fax: 542 53 21 12
www.europe-direct.cz, centrální bezplatná linka: 00 800 6 7 8 9 10 11

KALENDÁŘ AKCÍ

| | |
|------------------|---|
| červenec - srpen | Je statistika nuda? - kvíz o ceny! |
| | Více info: www.europedirect.cz/brno ; |
| ZDARMA | Besedy o EU pro ZŠ i SŠ – nabídka na školní rok 2011/2012 |
| | Více info: www.kjm.cz |
| ZDARMA | Školní diáře 2011 / 2012 - studenti, přijďte si pro diáře EU! |
| | Více info: www.europe-direct.cz |



Více informací o našich akcích naleznete na www.europe-direct.cz

EUROPE DIRECT Brno

Knihovna Jiřího Mahena v Brně, příspěvková organizace
Koblížná 4, 601 50 Brno

internet: www.europe-direct.cz

bezplatná telefonická linka: 00 800 6 7 8 9 10 11

kontaktní osoby: **Michal Kiesel, Renáta Blaháková**

tel.: 542 53 21 66, fax: 542 53 21 12

e-mail: eu.brno@kjm.cz

Najdete nás [zde](#).

HLAVNÍ PARTNER

Informační středisko EUROPE DIRECT Brno děkuje za podporu své hostitelské organizaci.



Knihovna Jiřího Mahena v Brně, Koblížná 4, 601 50 Brno